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Losningsforslag 1

(A) Efterfragans inkomstelasticitet méter hur responsiv den efterfragade kvan-
titeten ar for forandringar i konsumenternas inkomster.

(B) Efterfragans korspriselasticitet ger information om vad som hiander med en
varas efterfragan vid fordndringar i en annan varas pris (se dven foreldsningsanteckningar
fran Dag 3).

(C) En tillgangs likviditet anger hur snabbt/enkelt den gar att sélja.

(D) Méngden av alla varukombinationer som ger samma nytta kallas indiffer-
enskurva (se dven foreldsningsanteckningar fran Dag 11).

Losningsforslag 2

(A) Om inkomsten 6kar sa minskar efterfragan pa inferiéra varor.
(B) Den minskar.

(C) For inferidra varor sa géller att inkomsteffekten minskar efterfragan pa

varan medan substitutionseffekten Okar efterfragan pa varan. Saledes &r det

mojligt att en prissdnkning far en negativ effekt pa efterfragan, vilken innebér

att efterfragekurvan for en inferior vara kan vara delvis vixande (se dven foreldsningsanteckningar
fran Dag 2).



Losningsforslag 3
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Obs: bilden dr ej skalenlig

(A) Jamviktskvantiteten Q* &r den kvantitet som gor att Pd = Ps. I detta fall
motsvarar detta 2Q*+1 = 10— Q*, vilket ger Q* = 3. Motsvarande jamviktspris
gesav P*=2Q*+1=T.

(B) Producentéverskottet motsvarar arean av omradet BCD, dvs: (7—1)-3/2 =
9.

(C) Konsumentoverskottet motsvarar arean av omradet ABC, dvs: (10 —7) -
3/2 = 4.5,

(D) Marknadspriset i landet blir vérldsmarknadspriset 2 plus tullen x dvs
pt“' = 2 + . Motsvarande efterfrigan blir Q4! = 10 — p"!! = 8 — 1.
Motsvarande utbud blir Q1" = L(p™ — 1) = 1(2+ 2 —1) = 1 + Z. Importen
blir sdledes I = Q4! — Qi =8 — x — (1 + £) = 7.5 — 1.5z. Skatteintékten &r
importen ganger tullen, dvs x - I = (7.5 — 1.52) och enkla berdkningar visar
att det x som maximerar detta uttryck ar x = 2.5; dvs den tull som maximerar
skatteintédkten ar 2.5 EUR.

Losningsforslag 4

(A) Vi l6ser foljande problem:

{grcna;x T1T2 1 P11 + paxe < M},
1,L2

vilket motsvarar
{max z129 : p121 + P22 = Mm}.
T1,22

Lagrangian blir:
122 — A(p121 + P22 —m).

Vi sétter derivatorna for lagrangian lika med noll, och erhaller FOC:
T3 — Ap1 =0

x1—)\p2=O



Detta ger
A =T3/p1 = 1/p2 = T2p2 = T1P1

och om vi stoppar detta i budgetrestriktionen pyx1 4+ paxe = m sa far vi

TIip1 F TP =M= T = —

2p1°
Pa samma sitt erhalls 23 = 57-. Den Marshallianska efterfragefunktionen blir
m m
z(p1,p2,m) = ﬂ7 % .

(B) Den Marshallianska efterfragefunktionen anger en konsuments optimala
varukorg som en funktion av prisvektorn p och den méngd pengar konsumenten
har m. I detta fall finns endast tva varor, dvs p = (p1, p2), och x1(p1, p2, m) ar
den optimala méngden av varan med pris p; medan x5 (py,pe, m) ar den opti-
mala mangden av varan med pris ps.

(C) Utgiftsfunktionen definieras av

e(p1,p2,u) = {;?’ifgplm + pawa : w172 > U},
vilket trivialt ar ekvivalent med
e(p1, P2, u) = {min pra1 + powz : 2122 = u}.
Vi anvénder att bivillkoret kan skrivas xo = u/x; for att erhalla
e(p1,p2,u) = H;ilﬂplﬂh + pau/z1.

Vi deriverar och sétter derivativan lika med noll och erhaller att FOC ges av:

-1
p1+peu— =0
7

= ] = \Jup2/p1.
Pa samma sétt erhalls o3 = \/up1 /pe. Det foljer att

e(p1,p2,u) = x1p1 + r5p2 = 2\/upips.

(D) e(p1,p2,u) dr kostnaden for den billigaste varukorgen bestaende av tva
varor med priserna p; och ps som ger en nytta om minst u.

Losningsforslag 5
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I ursprungliga steady state har vi sy(k*) = nk*. Néar sparkvoten Okar till
s’ > s ser vi att s'y(k*) > sy(k*) = nk*. Vid k* ar ddrmed investeringen
per arbetstagare s'y(k*) hogre dn den kvantitet som kréavs for att nya arbetare
ska fa samma kapitalméngd som existerande arbetare nk* (kapitalférdjupning).
Det foljer att kapitalméngd per arbetare k okar, vilket leder till att produktion
per arbetare y okar, vilket leder till att sparandet per arbetare s’y okar, vilket
leder till att kapitalméngd per arbetare k 6kar &nnu mer, ... osv. tills dess att
kapitalmingden k** nas, dar k** ges av s'y(k™) = nk™*.

(B) Konsumtion per arbetare ges av c¢(k) = (1 — s)y(k) = y(k) — sy(k).
I steady state galler att sy(k) = nk, dvs. i steady state galler foljande for
konsumtion per arbetare:

c(k) = y(k) — sy(k) = y(k) — nk.
Vi vill maximera detta uttryck med avseende pa k:

de dy dy
dk — dk dk
Dvs. konsumtionen ar maximal i det steady state dar mangden kapital per
arbetare k¢ uppfyller

n.

dy(k)
= 1
k" M
dvs. den méngd kapital per arbetare dér lutningen pa y(k) &r lika med befolkn-
ingstillvixten n, vilket ocksa gar att se grafiskt:
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I steady state giller att sy(k) = nk, dvs. for s och k¢ giller

G, (1.G G G
sTy(k™”) =nk” = s7 = ,
) (k)

dar k€ bestdms av .

Losningsforslag 6

(A) Om olyckan sker har konsumenten efterat:
W —L—aq+q.
Om ingen olycka sker har konsumenten:
W — agq.

Situationen kan darmed beskrivas enligt foljande lotteri:

po(W—L-aqg+q)®(1-p)o(W-ag)
Nyttan av lotteriet ges av

pu(W — L+ (1 —a)g) + (1 —plu(W — ag).

(B) Nyttan av lotteriet som konsumenten star infér om han tecknar forsikringen

pu(W —al)+ (1 —p)u(W — al) =u(W —aL) = vVW — oL, (2)

dvs. konsumenten har W — aL oavsett om olyckan sker eller ej.



Lotteriet som konsumenten star infor om han inte tecknar férsdkringen &r:
po(W—-L)®(1—-p)oW,
och nyttan av detta lotteri ges av
pu(W — L) + (1 = pu(W) = pVW — L+ (1 = p)VW. 3)

For att konsumenten ska vara indifferent mellan dessa tva alternativ kravs

darmed att = :
VW —aL =pyW — L+ (1 - p)VW

=W —aL = (VW =L+ (1-p)vW)?
=aL=W — (VW =L+ (1 —p)VW)2,

dvs. det maximala priset konsumenten ar villig att betala &r o* L, dar
L=W —(pVW — L+ (1 -p)VW)?3,

vilket innebér att o* ges av

ot = %(W — (VW — L+ (1 - p)VW)?),

déar o* ar maximalt pris per forsikrad SEK, om valet star mellan att teckna full
forsakring eller att vara utan forsédkringsskydd.



